План-конспект уроку
ГЕОГРАФІЧНЕ ПОЛОЖЕННЯ АТЛАНТИЧНОГО ОКЕАНУ. 
ІСТОРІЯ ДОСЛІДЖЕНЬ. БУДОВА ТА РЕЛЬЄФ ДНА. КЛІМАТ ТА ВОДНІ МАСИ.ОРГАНІЧНИЙ СВІТ.

ВИКОРИСТАННЯ ПРИРОДНИХ РЕСУРСІВ
Мета: поглибити й систематизувати знання про природу Світового океану та його дослідження; вдосконалювати уміння та навички визначати географічне положення та кордони Атлантичного океану, пояснювати формування рельєфу дна та наводити приклади форм рельєфу, порівнювати географічне положення Тихого та Атлантичного океанів. Поглиблювати практичні уміння охарактеризувати кліматичні умови океану, властивості водних мас, природні багатства, наводити приклади представників органічного світу, встановлювати джерела забруднення вод.

Розвивати логічне мислення, робити висновки, приймати творчі рішення, розвивати вміння працювати в групах.

Виховувати   спостережливість, уважність, дбайливе ставлення до водних ресурсів, формувати  розуміння значення Світового океану для господарської діяльності людини й планети в цілому.

Хід уроку
І. Організаційний момент

ІІ. Актуалізація опорних знань.

1. Географічний диктант «Тихий океан»(додаток)
2. Німа карта- на контурній карті підписати відмічені географічні об’єкти Тихого океану. (додаток)
ІІІ. Мотивація навчальної діяльності учнів.
Сьогодні ми продовжимо пірнати в глибини цікавих знань про Світовий океан. Здійснимо подорож по Атлантичному океану. Під час уроку заповнимо ще одну сторінку «Рекордів океану»
ІІІ. ВИВЧЕННЯ НОВОГО МАТЕРІАЛУ
1. Географічне положення.
Атлантичний океан, ось дивись,

З північчю і півднем подруживсь.

Він Америки торкається,

З Африкою родичається.

Атлантичний океан — другий за розмірами водний басейн нашої планети. Він займає приблизно п'яту частину поверхні Землі. . Його площа становить 93 360 тис. км2. Порівняно з іншими океанами Атлантичний океан дуже витягнутий із півночі на південь при відносно невеликих відстанях між східним і західним узбережжями. Від Північного полярного кола до берегів Антарктиди Атлантичний океан простягається на 16 тис. км майже в меридіальному напрямку. У північній та південній частинах океан розширюється, а в екваторіаль​них широтах звужується до 2,9 тис. км.
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Завдання.
За картами атласу визначте: 
а) береги яких материків обмежують Атлантичний океан? 
б) яке положення має океан відносно екватора та 0°-го меридіана? 
в) із якими іншими океанами сполучається Атлантичний океан; де проходять умовні межі між океанами? 
г) найбільші внутрішні та окраїнні моря, острови.
Відповіді учнів узагальнює вчитель.
Отже, екватор перетинає океан у центральній частині, а в східній – нульовий меридіан.
Омиває береги п’яти материків: Євразії, Африки, Антарктиди, Північної та Південної Америки
· Він межує з Тихим океаном на південному заході (тут знаходиться найширша протока у світі - протока Дрейка (до 1120 км)), Індійським – на південному сході та Північним Льодовитим – на півночі.

Берегова лінія океану сильно порізана в Північній півкулі. На американському узбережжі Атлантичний океан заглиблюється в материк, утворюючи затоки Св. Лаврентія та найбільшу Мексиканську. Третя велика затока — Біскайська — розташована поблизу берегів Європи, четверта - Ґвінейська — обмежена берегами Африки. особливо на сході. Басейн Атлантичного океану містить в складі 13 морів окраїнних та внутрішніх. Наприклад окраїнні моря-Карибське,Північне; внутрішні – Середземне, Чорне, Балтійське та інші.До басейну Атлантичного океану входить наймілкіше море –Азовське – глибина 14 метріві найменше море — Мармурове (площа — 12 тис. км2) (рекорд).Цікавим є той факт, що посередині Атлантичного океану знаходиться чотирнадцяте море – Саргасове, іменоване морем без берегів(рекорд). Його кордонами є океанічні течії. Воно вважається найбільшим за площею морем у всьому світі.

На відміну від Тихого океану, в Атлантичному значно менше островів. Більшість із них розташована поблизу материків і мають материкове походження. Найбільші острови: Великі Антильські, Велика Британія, Ньюфаунленд, Ісландія, Ірландія. Саме в Атлантичному океані розташований найбільший острів планети – Гренландія — і самий віддалений острів Буве(рекорд). Хоча іноді Гренландію зараховують до островів Північного Льодовитого океану.

2. Походження назви. Дослідження Атлантичного океану.
2.1.Випереджуюче завдання. «Походження назви океану».
Як тільки не називали Атлантичний океан в минулі часи! Стародавні греки іменували його «морем за Геракловими стовпами». Праці давньогрецького історика і географа Страбона описували цей океан, називаючи його Західним. Пізніше деякі вчені іменували його Гесперидським морем. Це підтверджується документом, датованим 90 роком до нашої ери. Вже в дев’ятому столітті нашої ери арабськими географами було озвучено назва «море Мороку», або «море Тьми». Таке дивне ім’я Атлантичний океан отримав через хмари піску і пилу, які піднімали над ним вітру, що постійно дмуть з Африканського континенту. Вперше сучасна назва прозвучала в 1507 р., після того як Колумб досяг берегів Америки. Офіційно таке ім’я закріпилося в географії у 1650 році у наукових працях Бернхарда Варена. Про те, чому Атлантичний океан іменується саме Атлантичним, суперечки ведуться до цих пір. За однією з версій, назву йому дав древній затонулий материк — Атлантида. Атлантида, в один час вважалася міфологічною землею, існувала насправді. І вона дійсно пішла під воду за дуже короткий проміжок часу. Причиною трагедії, що забрала життя багатьох людей, став природний катаклізм. Філософ Платон вважав, що загибель Атлантиди була послана їй богами в покарання за занадто порочний спосіб життя. 
Перегляд відеофільму.
2.2.Дослідження Атлантичного океану.
Робота з підручником.
Завдання.Прочитайте пункт параграфа «Дослідження Атлантичного океану», визначте основні етапи дослідження та заповніть таблицю.
Таблиця, яку заповнюють учні.

	Час досліджень 
	Дослідник 
	Відкриття 

	Античні часи. 
	Рибалки та мореплавці європейських держав
	Збір відомостей про прибережні води океану.

	IX—X ст. н. е. 
	Вікінги
	Плавання до берегів Ісландії, Ґренландії, Північної Америки.

	1749 р. 
	Англійський мореплавець Г. Еліс
	Вимірювання температури вод Атлантичного океану

	1772 р
	Дж. Кук
	Вимірювання температури вод Атлантичного океану

	1803—1806 рр.
	І. Крузенштерн
	вимірювання температури вод Атлантичного океану

	1817— 1818 рр.
	Дж. Росс
	Взяв перші проби ґрунту у морі Баффіна

	XVIII—XIX ст.
	Мореплавці європи
	Складено карти Ґольфстріму, глибин північної частини океану, вітрів і течій.


	1872—1876
	Англійська експедиція на кораблі «Челленджер» 
	Фізичні, хімічні, геологічні та біологічні дослідження

	1965 р.
	Команда науково-дослідного  судна «Михайло Ломоносов» було 
	Відкрито найбільшу з відомих тепер глибин Атлантики (8742 м) у жолобі Пуерто-Рико


Відтак, історію дослідження Атлантичного океану поділяють на 3 періоди. Перший період — до 1749 року (плавання фінікійців, карфагенян, X. Колумба, Дж. Кабота,Ф. Магеллана та ін.), коли зібрані відомості лише про розподіл суходолу і моря. 
Другий період, — 1749–1873, — одержані перші дані про температури води на різних глибинах (Дж. Кук, І. Ф. Крузенштерн, Ю. Ф. Лисянський та ін.). 
Третій період — період комплексних океанографічних досліджень з кінця 19 століття триває й тепер. Сюди відносять експедиції на кораблях «Челленджер» (1872–1876), «Витязь» (1886–1889), «Метеор» (1925—27, 1929—38), «Діскавері II» (з 1931), дослідження вчених СРСР, проведені під час Міжнародного геофізичного року 1957/58 на кораблях «Обь», «Севастополь», «Ломоносов», та ін.
Цікавинка від морської зірки

В Книзі рекордів Гіннеса є імя українця.У свої 65 років львів'янин Павло Рєзвой зробив те, що під силу одиницям. На човні зі звичайнісінькими веслами переплив Атлантичний океан. А ввійшовши в азарт, підкорив ще й Індійський, ставши при цьому третьою людиною у світі з таким послужним списком.

З. Будова та рельєф дна. Розповідь з елементами бесіди.
Атлантичний океан за віком є наймолодшим(рекорд). З’явився він на нашій планеті не відразу. Сотні мільйонів років тому Європа, обидві Америки, Антарктида та Африка представляли собою єдиний масив суші. За останні 40 млн. років на Землі відбувався такий процес, як розкриття океанського басейну і, відповідно, суша розділилася на існуючі нині материки. Це підтверджується  контурами берегів та відкриттям Серединно-Атлантичного хребта. На думку вчених, дно Атлантичного океану продовжує розростатися.
Завдання.
Використовуючи карти атласу та схеми профілів рельєфу, порівняйте будову та рельєф дна Тихого та Атлантичного океанів.
Рельєф дна Атлантичного океану, порівняно з Тихим, не такий складний. За середніми глибинами океан посідає третє місце після Тихого та Індійського.
Однією з характерних особливостей дна Атлантичного океану є добре розвинений шельф, на який припадає 8,5% усієї площі дна.
Наявність великих площ прибережного мілководдя з глибинами до 200 м створює сприятливі умови для видобування корисних копалин. Глибини, які перевищують 6 тис. м, на відміну від Тихого океану, займають в Атлантиці незначні площі. Найбільш глибокі райони океану розташовані біля його західних берегів. Глибоководних жолобів теж небагато, найглибші із них — Пуерто-Рико (8742 м) та Південно-Сандвічевий жолоб (8228 м).

Завдання.
За картами атласу визначте та назвіть серединно-океанічні хребти та найбільші улоговини.
Важливим елементом дна Атлантики є Великий підводний Серединно-Атлантичний хребет, який простягнувся посередині океану з півночі на південь майже на 17 тис. км(рекорд!). За формою він нагадує латинську літеру S і має ширину понад 1 тис. км. Це порівняно молода гірська споруда. Він майже весь розташований в області з різко вираженою сейсмічною діяльністю. Про молодий вік хребта свідчать також сліди підводних вивержень на його поверхні. Це єдиний серединно-океанічний хребет Світового океану, частина якого підіймається над рівнем моря у вигляді великого вулканічного масиву — острова Ісландія. Серединно-Атлантичний хребет поділяється на дві частини — Північноатлантичний і Південноатлантичний.

Хребет проходить майже паралельно до берегів, тому поділяє дно на дві рівні частини — західну та східну, а перпендикулярні підвищення, що відгалужуються від нього, створюють глибоководні улоговини. У західній частині вирізняють Північноамериканську, Бразильську, Арґентинську улоговини, у Східній — Канарську, Анґольську, Капську. Улоговини східної Атлантики менш глибокі, ніж західні.

На дні улоговин розмістилися тисячі горбів, підняттів, вулканічних гір.

4. Клімат та водні маси.
Робота з картою. Визначте в яких кліматичних поясах лежить Атлантичний океан?Які пануючі вітри дмуть над просторами Атлантики?
Атлантичний океан, простягнувшись від Північного до Південного полярного кола, лежить у всіх кліматичних поясах Землі, тому його кліматичні умови досить різноманітні.
Над екваторіальними районами Атлантики впродовж усього року дуже спекотно й задушливо, небо затягнуте щільними хмарами, випадають рясні дощі. Прибережні води тут зелені й каламутні, оскільки до океану впадають великі річки — Амазонка, Конґо, Ніґер. Вони значною мірою опріснюють екваторіальні водні маси океану.

Більша ж частина океану розташована в помірних та тропічних широтах. З обох тропічних областей високого тиску в напрямку екваторіальних широт дмуть постійні вітри — пасати.
Південна тропічна частина океану перебуває під впливом південно-східного пасату. У ній практично немає циклонів. Небо лише де-не-де затьмарене купчастими хмарами.
У північній тропічній частині влітку й восени зароджуються тропічні циклони, які нерідко перетворюються на урагани. Найбільше їх над Карибським морем та Мексиканською затокою.У помірних широтах Атлантики панують західні вітри. Найбільшої сили вони досягають у помірних широтах Південної півкулі. А в Північній Атлантиці, поблизу острова Ісландія, розташований центр зародження циклонів, які прямують до Європи й мають значний вплив на формування її погодних особливостей.
У полярних широтах кліматичні умови Атлантичного океану формуються під впливом Північного Льодовитого океану на півночі та Антарктиди на півдні. Потужні льодові язики виходять із глибин Ґренландії та Антарктиди і великими крижинами — айсбергами — виносяться у відкритий океан до 40° паралелей. Ці райони Атлантики небезпечні для судноплавства, тому тепер за рухом айсбергів спостерігають за допомогою штучних супутників Землі.

5. Властивості водних мас.
Властивості водних мас океану пов'язані з особливостями його клімату. В усьому океані середня температура поверхневих вод становить +16,5°С, але Південна Атлантика на 6°С холодніша за Північну — дає про себе знати вплив крижаної Антарктиди. На екваторі температура поверхневих вод становить +26 0С, і 0 0С на 600  пн.і.пд.широт. Найбільша солоність води (37,5‰) спостерігається в субтропічних і тропічних широтах, найменша (33‰) — у прибережних водах Антарктиди.
В Атлантичному, як і в Тихому океані, утворюються два кола поверхневих течій, але через значну подовженість Атлантичного океану з півночі на південь у ньому більш розвинені меридіональні потоки вод, ніж широтні.
Через Північну Атлантику проходить тепла течія Ґольфстрім — одна з найпотужніших у світі(рекорд!). На виході з Мексиканської затоки вона переносить 25 млн. м3 води за секунду. Це в 20 разів перевищує витрати всіх річок планети. 
Прямуючи на північний схід, Ґольфстрім розширюється, поділяється на кілька течій, що прямують у різні боки. Під дією західних вітрів один із найпотужніших потоків утворює Північноатлантичну течію, яка несе до північного сходу Європи мільярди тонн теплої води. Вона розтоплює кригу Беринґового моря та помітно пом'якшує клімат північно-західної Європи.

Цікавинка від морської зірки

У 1969 р. видатний швейцарський океанолог Жак Пікар разом зі своїми однодумцями здійснив незвичайну подорож течією Гольфстрім у спеціальному підводному апараті — мезоскафі. Цей апарат дрейфував у потоці Гольфстріму на глибині 200 м упродовж 30 днів і подолав шлях завдовжки 6 тис. кілометрів.
Завдання : використовуючи карту океанів, назвати теплі та холодні течії Атлантичного океану.
Відповіді учнів доповнює і узагальнює вчитель.

Отже, береги Південної Америки омиваються теплими Гвіанською та Бризильською течіями; на півдні океан  оперізує потужна течія Західних вітрів, з якої народжується холодна Бенгельська течія. Поблизу екватора вона змінюється теплою південною пасатною течією, яка в свою чергу , зробивши коло від Південної Америки повертається теплою Гвінейською течією поблизу берегів екваторіальної Африки. Західні береги Європи омиває холодна Канарська течія, яка на широті північного тропіка перероджується в Північну Пасатну течію.Течії північної атлантики рухаються по колу за годинниковою стрілкою, в південній – проти .
6. Органічний світ Атлантичного океану. Використання природних ресурсів Перегляд презентації «Органічний світ Атлантичного океану. Ресурси океану, їх використання. охорона».
Органічний світ Атлантичного океану за кількістю видів значно поступається Тихому океану. Однією з причин цього є його геологічна молодість. Але в кількісному відношенні океан багатий на організми, життя яких пов'язане, у першу чергу, із широким розвитком шельфу.

У розподілі органічного життя океану чітко виділяється зональність.
У водах полярних широт навесні та влітку бурхливо розвивається планктон, яким живиться криль — маленькі ракоподібні завдовжки 1—15 см. Вони живляться планктоном, а самі є їжею для китів, тюленів, риб, кальмарів. Багаті на живі організми води Південної Атлантики приваблюють китів, які, долаючи відстань у 3 тис. км, припливають улітку з тропічних широт, щоб народити тут потомство.

У помірних широтах відбувається активне змішування різних водних мас, що сприяє глибокому перемішуванню води, скупченню риби. Особливо багаті на живі організми Північне та Балтійське моря. Тут із давніх часів виловлюють камбалу, тріску, скумбрію, оселедець.

У тропічних областях найбільш багаті на життя води холодних течій — Канарської та Бенґельської. Щільність планктону тут сягає 16 тис. особин на 1 м2 води. Серед них багато летючих риб, рачків, кальмарів, восьминогів, акул. Промислове значення мають макрелі, тунець, сардини, анчоуси. Для тропіків і субтропіків океану характерні корали, особливо багато їх у Карибському морі.
У теплих прибережних водах Мексиканської затоки живе ламантин. Живиться прісноводними рослинами, тому їх ще називають морськими коровами. Цей вид тварин перебуває на межі зникнення.
В екваторіальних водах Атлантичного океану високі температури сприяють бурхливому розвитку діатомових водоростей, які надають воді зеленого або буро-зеленого забарвлення. Тут багато риби, морських черепах, акул, медуз, каракатиць, далеко в океан із потужними потоками великих річок «мандрують» прісноводні риби.
Атлантичний океан посідає перше місце серед океанів за ступенем господарського освоєння. Із давніх часів біологічні ресурси океану інтенсивно використовуються. Він дає 20% світового вилову риби та морепродуктів. Але останнім часом частка Атлантичного океану у світовому рибальстві зменшується, наприклад тріска та хек, які раніше табунами кружляли навколо рибальських човнів біля берегів півострова Лабрадор, унаслідок надмірного виловлювання перебувають під загрозою зникнення. Це стосується й китів, морських котиків, тюленів і багатьох інших морських організмів. Ось чому міжнародні організації розробляють заходи щодо регулювання вилову риби та інших мешканців океану. Так, у північних морях Атлантики у спеціальних сажалках вирощують лосося, біля берегів Франції та Іспанії — мідій, запроваджено жорсткі обмеження на виловлювання китів та ластоногих.

Шельфи Атлантики багаті на родовища корисних копалин. У Північному та Карибському морях і Мексиканській затоці видобувають нафту і природний газ, поблизу тропічних берегів Північної Африки розробляють родовища фосфоритів, солей. Для виробництва солей морську воду закачують у неглибокі резервуари. Коли під променями, палючого сонця вода випаровується, залишається сіль.
Із пісків узбережжя Балтійського моря видобувають янтар — затверділу деревну смолу. Його використовують для виготовлення прикрас. Крім цього, із нього виробляють високоякісні лаки, медичний посуд, прилади, інструменти, використовують у фармакології, парфумерії, кольоровій фотографії, а також у сільському господарстві (як прискорювач росту).

У мулових наносах давніх і сучасних річок поблизу берегів Британських островів знайдено родовища олова, а біля берегів Південної Африки — алмазів. На більших глибинах океану зосереджені запаси залізо-марганцевих конкрецій.
У посушливих прибережних районах працюють опріснювальні установки. Енергія припливу вод океану використовується в роботі електростанцій. Перша така електростанція була побудована в гирлі річки Ранс на півночі Франції.
Інтенсивна господарська діяльність на узбережжі та у відкритих водах створює загрозу природному середовищу Атлантики — забруднюються води, повітря, зменшуються запаси цінних промислових риб і тварин.
Від часів X. Колумба між Європою, Африкою та Америкою через Атлантичний океан пролягають численні водні й повітряні шляхи. Через Атлантику здійснюється понад 50% усіх морських перевезень.

Щороку туристи з усього світу відвідують атлантичні курорти. У європейців найбільш популярними вважаються курорти Середземного та Чорного морів, Канарські острови. Громадяни України полюбляють відпочивати на Південному березі Криму та узбережжі Азовського моря. Узбережжя морів та океану зазнали відчутних змін через господарське навантаження: будівництво доріг, готелів, пляжів, розважальних комплексів тощо.

Із метою запобігання подальшому погіршенню екологічної ситуації в Атлантиці між країнами, що користуються її багатствами, укладаються міжнародні угоди, розробляються наукові рекомендації щодо ощадливого використання ресурсів океану (уряд Чілі вводить заборону на полювання на китів у територіальних водах країни).

Закріплення вивченого .
Практична робота №12 «Нанесення на контурну карту об’єктів географічної номенклатури Світового океану».(продовження)
Позначте на контурній карті основні моря, затоки, протоки, серединно-океанічні хребти, жолоби та улоговини Атлантичного океану.

ПІДСУМОК 
Атлантичний океан — другий за розмірами — простягається в меридіанному напрямку, більшою частиною в західній півкулі, та обмежений берегами Євразії, Африки, Північної та Південної Америки, Антарктиди.

· Серед інших океанів Атлантичний океан досліджений найкраще. Положення океану між Європою та Америкою сприяло його детальному вивченню. Сьогодні в океані ведуться систематичні наукові спостереження.

· Утворення Атлантичного океану почалося після розколу Гондвани. Розширення океану триває й донині. За середніми глибинами Атлантичний океан посідає третє місце після Тихого та Індійського. Для нього характерні широкий шельф, невелика кількість глибоководних жолобів, паралельне відносно берегів розташування серединно-океанічного хребта.

Д/З
Додатковий матеріал до уроку

Географічний диктант по темі

«Атлантичний океан»
1 варіант
1) Атлантичний океан з’єднується з  Тихим  океаном
 протокою
…
.

2) За глибиною Атлантичний океан є …. після Тихого 

3) Найглибший
жолоб
 в
Атлантичному
океані
називається
…
.

4) Перші відомості про Атлантичний океан зібрали….

5) За зразками донних порід вчені дослідили, що Атлантичний океан є  за віком….

6) Особливість вод Атлантичного океану у південних широтах є наявність …, які утруднюють судноплавство.

7) З дна океану підіймаються сотні підводних … вулканічного походження.

8) Атлантичний океан має різноманітні кліматичні умови, бо він розташований у ….

9) У помірних  і тропічних широтах на формування клімату мають значний вплив постійні вітри - ….

10) З корисних копалин у межах шельфу є поклади….

11) Середні температури поверхневих вод Атлантики коливаються в межах….
2 варіант

1) Атлантичний океан, як і Тихий , простягається …

2) Найбільша солоність вод ….. спостерігається  в … широтах.

3) Найменшу солоність  у  18%  мають води Атлантики в районі екватора, тому що….

4) Видовий склад рослин і тварин в Атлантичному океані … в порівнянні з Тихим.

5) Потужні циклони частіше утворюються в … частині Атлантичного океану.

6) Найбільше різноманіття тваринного світу в …. і … водах.

7)Майже посеред океану з півночі на південь тягнуться ….

8)Найвідоміші теплі течії Атлантики – це….

9) Експедиція на чолі з Іваном Крузенштерном провела …

10) На рифтових долинах Атлантичного океану постійно відбуваються …, через що дно океану ….

11)Циклони, що формуються на Північноатлантичною течією мають значний вплив на …

Рекорди Атлантичного океану
· Атлантичний океан — наймолодший за часом утворення.

· Найширшою протокою у світі є протока Дрейка (до 1120 км).

· Найвідоміша течія Атлантичного океану Гольфстрім бере свій початок у Мексиканській затоці. Саме звідси походить її назва — «течія із затоки». Гольфстрім має ширину до 75 км і глибину понад 700 м. 

· Найсильніші припливи і відпливи спостерігаються в затоці Фанді, що відокремлює канадський півострів Нова Шотландія від північно-східного американського штату Мен. Середня висота припливів і відпливів тут складає біля 18 метрів.

· До Атлантичного океану належить наймілкіше море Землі — Азовське (глибина — до 15 м) і найменше море — Мармурове (площа — 12 тис. км2).

· Середземне море — єдине у Світовому океані, води якого омивають береги трьох частин світу — Європи, Азії й Африки.

· В океані розміщений один із найбільш протяжних, широких і глибоких рифтів Землі.

•Найдовший ссавець — блакитний кит. Самка блакитного кита завдовжки 33,58 м викинулась на берег у штаті Джорджія, в Південній Атлантиці.
Тести до теми "Атлантичний океан"
1. Площа Атлантичного океану:
а) 179 млн. км2;б) 91,6 млн. км2;в) 72 млн. км2;г) 15 млн. км2.

Початок форми

Кінець форми

2. Океан не омиває материк:
Початок форми

а) Австралію;б) Пн. Америку;в) Євразію

Кінець форми

3. В Атлантичному океані розташовані затоки:
Початок форми

а) Біскайська; б) Мексиканська; в) Аденська; 

г) Аляска.
Кінець форми

4. Пуерто-Ріко найглибший жолоб:
Початок форми

а) Атлантичного; б) Індійського; в) Пн. Льодовитого океану
Кінець форми

5. Найпотужніша тепла течія в океані:
Початок форми

а) Пн. Пасатна; б) Гвінейська; в) Гольфстрім.
Кінець форми

6. До басейну океану відносяться моря:
Початок форми

а) Чорне; б) Коралове; в) Карибське; г) Карське.
Кінець форми

7. Найтепліші води в Атлантичному океані:
Початок форми

а) в екваторіальних широтах б) в помірних; в) в тропічних.
Кінець форми

8. Канал, який з'єднує Атлантичний океан з Тихим, це:
Початок форми

а) Суецький; б) Панамський
Кінець форми

9. Море без берегів, яке знаходиться в океані:
Початок форми

а) Берингове; б) Саргасове; в) Середземне; г) Аравійське.
Кінець форми

10. Острови, які знаходяться в Атлантичному океані:
Початок форми

а) Ісландія; б) Філіпінські; в) Великі Античні; г) Шрі-Ланка.
Кінець форми

11. Атлантичний океан знаходиться:
Початок форми

а) в північній півкулі; б) в південній і північній; в) у всіх півкулях; г) у західній і східній.
Кінець форми

12. Найбільше внутрішнє море океану:
Початок форми

а) Чорне; б) Червоне; в) Середземне.
Кінець форми

13. Через океан здійснював свої подорожі:
Початок форми

а) Ф. Магелан; б) Д. Кук; в) В. Беринг; г) Х. Колумб.
Кінець форми

14. Найбагатший органічний світ розташований:
Початок форми

а) в екваторіальних широтах; б) в арктичних; в) в помірних.
Карта подорожей Атлантичним океаном.
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