Виховна година «Україна – це Європа»
У безмежному космічному просторі знаходиться наша маленька блакитна планета – Земля. На Землі зараз живе понад 7 млрд. людей. Вони належать до різних народів, є громадянами більш як 230 держав та  країн. Та нам найдорожча та країна, де ми народились, живемо, минає наше дитинство, приходить юність – це У к р а ї н а . Україна – це наша земля, рідний край з багатовіковою історією, мальовничою природою, чарівною піснею, і, зрозуміло, талановитими, працьовитими людьми.
Квітка-Україна (Ігор Калиниченко)
Як радісно ввечері стежкою йти 
У синім степу поміж трав кучерявих, 
І квітку чарівну у лузі знайти 
В сріблястім вбранні діамантів яскравих. 

Наповнює душу п'янкий аромат, 
В гаю солов'їна мелодія ллється. 
У тиші ночей і в грому канонад 
Ця квітка ясна Україною зветься. 

Я ніжно до серця її притулю, 
Відчую кохання і болісну муку, 
Побачу село й рідну хату свою, 
Криницю, садочок і мамині руки. 

Як вогник у нашім нелегкім житті 
Ця квітка для нас неповторна, єдина. 
Як сонце, сплелись пелюстки золоті, 
Немов пресвята українська родина. 

Розлогі смереки, квітучі поля, 
Блакитний туман і сади яблуневі, 
Це все- Україна, кохана земля 
З ясними очима джерел кришталевих. 

Цвіти, розквітай кольоровим вогнем, 
Любов'ю наповнюй серця незігріті. 
З тобою ми щастя жадане знайдем, 
Для мене завжди ти найкраща у світі!
Вчитель.Одним із пріоритетів стратегічного розвитку України визнано інтеграцією нашої держави в Європейське товариство. Україна справедливо вважає, що має на це право і своєю історією, і географічним розташуванням і тим внеском, який  наш народ зробив у континентальну справу впродовж багатьох віків свого існування та боротьби. 
Географічна довідка. За територією Україна є найбільшою державою в Європі – 603,7 тис .кв. км. За чисельністю населення ~ 42 млн. чол. – п’ятою. Протяжність України із заходу на схід – 1316 км. Протяжність України з півночі на південь – 893 км. Географічний центр Європи знаходиться поблизу с. Ділове Рахівського району Закарпатської області. Наша Батьківщина межує з сімома країнами. (Росія, Білорусія, Польща. Словаччина, Угорщина, Румунія, Молдова). Південну частину омивають води Чорного і Азовського морів, де проходять водні кордони з азіатськими країнами. (Туреччина, Болгарія, Грузія та інші). Україна, займаючи 0,41% світової території суші володіє четвертою частиною всіх запасів чорноземів на Землі. Країна входить до трійки найбільших постачальників ячменю, є одним з найпотужніших виробників зерна пшениці та разом із Францією, Німеччиною та США є одним з найбільших виробників цукрового буряка. Наша країна входить до сімки найпотужніших у світі виробників рослинної олії, свинини, цукру та картоплі.
На жаль реалії сьогодення не такі райдужні та гарні як слова поезії. З усіх боків ми чуємо, що в Європі нас не ждуть, українцям намагаються довести, що вони ні на що не здатні, що найкращий вихід для них – «валити з цієї країни якомога швидше», що дивитися в Україні немає на що і світові на нас начхати. Чи справедливі ці твердження? Хіба нам нема чим милуватися, на кого рівнятися, ким пишатися?Сьогодні ми розкажемо про Україну багато цікавого  і невідомого, бо тільки від нас залежить, чи станемо ми справді європейською державою на ділі, а не лише на карті. 

Лише Україна (Ігор Калиниченко)
Заніс рідний вітер у серце зернину, 
І чисте колосся з душі проросло. 
Лише Батьківщина, лише Україна 
Покладе надію мені на чоло. 

Ідуть місяці і роки без упину, 
Й немало спливло вже тієї води. 
Лише Батьківщина, лише Україна 
Залишиться в серці моїм назавжди. 

За волю стоятиму я до загину 
І прапор Шевченка онукам віддам. 
Лише Батьківщина, лише Україна 
Світитиме вічно прийдешнім вікам. 

Не згасне народ, що по вільній стежині 
Ітиме до щастя, тепла й доброти. 
Лише Батьківщина, лише Україна 
Всіх нас приведе до святої мети!
Пісня про Україну.

Класний керівник. Всім відомо, що Європа – це колиска цивілізації. 

Протягом багатьох століть поспіль Європа утримувала історичне лідерство. Звідси почалися Великі географічні відкриття, тут зародився капіталізм, відбулася перша революція. Європа – це і територія, на якій відбувалися події двох світових воєн, і приклад об’єднання багатьох держав для спільного вирішення злободенних проблем, це і спільні гроші – євро, це і спільний дім для десятків різних націй та народів, взаємопроникнення культур.

Нам відомі імена видатних  європейців-Гете,  Байрона,  Шекспіра,  Моцарта, Леонардо да Вінчі..  Цей  перелік безкінечний.  Внесок українців у розвиток європейської культури теж визначний. А тому у 1990 році Україна підписала «Конвенцію щодо захисту світової культурної природної спадщини» , яка була затверджена Конференцією ЮНЕСКО. Сьогодні до списків світової  культурної спадщини включені пам’ятки української культури –наприклад Софія Київська, Києво – Печерська Лавра, кафедральний собор святого Юра в м. Львові. 
Довідка. Софія Київська. До ХІ ст. на місці теперішньої Софійської площі було « поле поза градом», де багато разів билися на смерть з кочівниками, які прагнули заволодіти заможним містом. Як стверджує літописець, на пам’ять про одну з таких перемог у 1017 чи 1037 році великий князь Ярослав Мудрий заклав Софійський собор, присвячений премудрості Божій. Софійський собор став головним храмом Київської Русі, суспільним та культурним центром держави. Тут «садовили» князів на великокняжий престол , приймали іноземних послів, вели літопис, у храмі зберігалася перша у давньоруській державі бібліотека, зібрана князем ЯрославомУ 1987 р. Софію Київську було нагороджено Золотою медаллю Гамбурзького фонду зі збереження історичних пам’яток. Дзвіницю Софії Київської збудував Мазепа. Її висота сягає 76 метрів і в ній зберігається дзвін мазепи вагою 13 тон і заввишки 1.25 метра який відлили  в далекому 1705 році софія зберігає найбільший у світі ансамбль унікальних мозаїк і фресок першої чверті 11 століття
Стоїть вона на фоні небозводу, 

Од сяйва аж хмеліє голова,

Як велич українського народу

Як його мудрість і слова

О, як багато знала ти, Софія,

І скільки перебачила катів,

Та встояла, та визріла, як мрія,

І світ накліл тебе помолодів

Звеличина ще мудрим Ярославом,

У сяєві проміння , а не в млі,

Русі великій , на добро і славу

Десятий вік стоїш ти на землі.

Юрій чернецький софія київська

Юрій турчиновось києво-печерська лавра

Велика церква

Дужим молотком по камінню цілому

Чистим золотом по склепінню білому

З милосердя і ласки божою

Постала церква краси великодньої

 Благословенням , молитвами отчими

Збудована церква грецькими зодчими

Небесним вогнем просвітилася затінки-

Відкрився уділ для нас Божої Матінки.
Його руйнували та стіни здіймалися

І лики святих туди знов поверталися.

Горить позолота небесною славою:

Над лаврою-мир, благодать-над державою!
Чудо 1942 року в Києво печерській лаврі

Києво –Печерська Лавра. Один із найдавніших на Русі православних монастирів – Києво – Печерську Лавру – було засновано в середині ХІ ст. монахом Антонієм у печерах на кручах правого берегу Дніпра, неподалік від заміської княжої резиденції у селі Берестове. Згодом дана обитель стала центром поширення та утвердження християнства у Київській державі, а також просвіти й культури в усьому слов’янському світі. З нею пов’язано початковий період літописання. Тут мешкали і працювали видатні письменники, художники, лікарі, будівельники. У ХУІІ –ХУІІІ ст. монастир відігравав визначну роль у політичному житті країни, збереженні православ’я, розвиткові національних традицій літератури, малярства, архітектури, просвіти і науки. В цей період сформувався рідкісний лаврський архітектурний стиль бароко. 
Місто Львів. Старе місто – унікальний центр міста Львова, де розташовані цікаві пам’ятки архітектури, зокрема єдині в Україні з часів Ренесансу, а також барокові пам’ятки й архітектура доби Середньовіччя. Оскільки саме місто довгий час входило до складу західних країн (Австро – Угорської імперії, Польщі), його вулиці дуже схожі на віденські, празькі або варшавські. Найкращими зразками барокової архітектури у Львові є кафедральний собор св. Юра та костел домініканців. Іншою пам’яткою, що презентує архітектуру бароко, є монументальна споруда домініканського костелу. 
Вчитель: Сотні імен видатних українців увійшли до золотого фонду світової літератури: Тарас Шевченко, Іван Франко, Леся Українка, Михайло Коцюбинський, Василь Стус і Ліна Костенко і ще багато-багато інших відомих особистостей.  І хоча в навчальних закладах Європи не вивчають творчість Лесі Українки чи Василя Стуса, та весь світ шанує Тараса Шевченка як поета та художника. Сьогодні видатному українцю в 35 країнах стоять пам’ятники, а невмирущий «Кобзар» виданий 100 мовами. Загалом в у світі є 128 монументи великому митцю . Його «Заповіт»  вражає весь світ.
Вірш Шевченка англійською.

My Testament

When I am dead, bury me
In my beloved Ukraine,
My tomb upon a grave mound high
Amid the spreading plain,
So that the fields, the boundless steppes,
The Dnieper’s plunging shore
My eyes could see, my ears could hear
The mighty river roar.

When from Ukraine the Dnieper bears
Into the deep blue sea
The blood of foes … then will I leave
These hills and fertile fields –
I’ll leave them all and fly away
To the abode of God,
And then I’ll pray …. But till that day
I nothing know of God.

Oh bury me, then rise ye up
And break your heavy chains
And water with the tyrants’ blood
The freedom you have gained.
And in the great new family,
The family of the free,
With softly spoken, kindly word
Remember also me.

Taras Shevchenko
Pereyaslav, December 25, 1845

Вчитель. Членом  Євросоюзу  має  право  стати  будь-яка європейська держава, що дотримується демократичних принципів суспільного устрою:  «принципи  свободи,  демократії,  пошани  прав  людини  і  основних свобод,  а  також  принцип  правової  держави»  (ст. 6,  ст. 49  Договорів  про Європейський Союз). 

Демократичні цінності , які так шануються в Європі були ключовими положеннями першої Конституції створеної саме на Україні. 
Учень. ПРЕДТЕЧА МОНТЕСК’Є Й ВОЛЬТЕРА Сучасна українська історична наука першою українською конституцією називає саме конституцію гетьмана Війська Запорізького Пилипа Орлика від 5 квітня 1710 року, коли в м. Бендерах (теперішня територія республіки Молдова) було затверджено «Правовий Уклад та Конституцію Прав I Вольностей Війська Запорізького». Конституція Пилипа Орлика –побачила світ на 77 років раніше за Конституцію США, і на 81 рік раніше за польську. Прикрим фактом історії є те, що Конституції Пилипа Орлика просто не поталанило: всі добре знають Конституції США 1787 року та Франції 1791 року і навіть пам’ятають Конституцію Польщі 1791 року, оскільки ці документи були ухвалені представницькою владою існуючих держав і підтримувались авторитетом державної влади. Навіть поділи Польщі в 1793 і 1795 роках, які поховали на 120 років державність польського народу, не зняли згадку про польську – першу в Європі – Конституцію 1791 року. Конституцію ж Пилипа Орлика було ухвалено представниками лише частини українського козацтва, урядом в екзилі, з яким ніхто із «сильних світу цього» не мав намірів серйозно контактувати. 
Моя Україно! Сади забуяли, 
В озерах пливуть голубі небеса. 
Печаль і тривога у серці зів'яли, 
Квітує навколо чарівна краса. 

Солодкий нектар розіславсь у повітрі, 
Палає каштанами Київ дзвінкий, 
Хміліють квітки в золотистому світлі 
І пестить обличчя промінчик п'янкий. 

Як гарно вдихати повітря духмяне, 
Дивитись на стиглі, квітучі поля, 
І знати, що ти, моя ненько кохана, 
Уже незалежна і вільна земля. 

Моя Україно, рожевий серпанок, 
Напоєне збіжжя солодких полів. 
В барвистій росі прокидається ранок 
І віє над світом замріяний спів. 

Моя Україно, розбиті дороги, 
І зоряних лук золотисті сліди... 
Ти знищила всі мої болі й тривоги, 
Умила відром дзвінкової води. 

Вчитель .Українці – це нація людей, які дивують світ своїми відкриттями.,що змінили світ.
Відео презентація 

Станіслав Улам

Львів’янин, що став одним із творців термоядерної бомби США. З самого дитинства його приваблювала математика – тож вступивши до Львівської політехніки, він одразу потрапив на другий курс.

Слава про львівського математика дійшла до Сполучених Штатів. У 1936 його запрошують до Прінстонського університету, де в той час викладав Альберт Ейнштейн. Розповідають, що ламаною англійською автор теорії відносності високо оцінив математичні здібності українця.

Коли розпочалася Друга світова війна, вчений хотів піти до війська, аби помститися нацистам, які відправили у газові камери майже всю його родину. На фронт не взяли, зате запропонували секретну місію – взяти участь у манхеттенському проекті зі створення термоядерної бомби, що отримала назву “Супер”.

Борис Грабовський

Син українського поета Павла Грабовського. Саме йому в далекому Ташкенті вдалось першому в світі передати рухоме зображення на відстані.

Хоч довгий час винахід приписували російському емігранту Володимиру Зворкіну, спеціальна комісія ЮНЕСКО все розставила на місця і наполягла, що першу телевізійну передачу відео здійснив українець 28 липня 1928 року, тобто на 5 років швидше, ніж це зробив росіянин.

На ідею створення пристрою Грабовського наштовхнула мрія батька побачити Україну на засланні. Мрія переросла у наукові дослідження, а вже за 5 років у будинку українця прилад вперше передав зображення. Дружина винахідника поправляла у підвалі передатчик, а в сусідній кімнаті Грабовський побачив на приймачі її руку та силует.

Володимир Філатов

Лікар, який повернув зір тисячам людей. Володимир Філатов. Легендарний одеський офтальмолог одним із перших у світі провів успішну операцію з пересадки рогівки.

У 30-ті роки минулого століття це здавалось неможливим. Подібні операції не вдавалися навіть іменитим лікарям, що вже говорити про маловідомого мрійника. Філатов не зважав і вперто відповідав, що сонце повинні бачити всі і найбільший гріх лікаря – забрати в пацієнта віру.

Філатов самостійно розробив інструменти для такої операції і вперше почав витримувати донорські очі в льоду, після чого рогівка мала значно більші шанси прижитись у пацієнта. Такий метод був доволі простим, тож був по кишені звичайним людям. Ще до початку війни Філатов з учнями прооперував понад 1000 пацієнтів – це більше ніж у всіх інших країнах за десятиліття.


Ігор Сікорський

Знаймотеся, це – творець гелікоптера! Київський авіаконструктор, який емігрував до США, Ігор Сікорський розробив проект машини з двома пропелерами – горизонтальним на даху і вертикальним на хвості – у 1931 році. Після численних випробовувань 13 травня 1940-го український конструктор вперше підняв свою машину у вільний політ.

Опісля Сікорський отримав перше замовлення – й одразу для армії США. Загалом, фірма Сікорського ("Sikorsky Aircraft") створила 17 базових літаків та 18 гелікоптерів. Також українець є автором літаків-велетнів "Ілля Муромець" (1913, Росія), Sikorsky S-29-A (США) та першого в Штатах літака-амфібії.

Йосип Тимченко

Український механік Йосип Тимченко спільно з фізиком Миколою Любимовим за два роки до відкриття братів Люм'єр розробив скачковий механізм "равлик". Саме його принцип дії був покладений в основу створення кінескопа. Уже в 1893 році в Одесі показали два фільми, знятих за допомогою першого кінескопа. Тому цілком справделиво вважати батьком кінематографу саме українця, адже він випередив своїх західних колег. Чому ж всі знають лише Люм'єрів? Є один прикрий нюанс: пристрій Йосипа Тимченка не був запатентований.

Євген та Борис Патони

Євген Патон – винахідник різних методів електрозварювання. Його методи й досі використовує весь світ. Ще в 1993 році під керівництвом сина винахідника Бориса Патона науковці провели експерименти, які довели можливість отримання зварного з'єднання різних м'яких тканин тварин способом біполярної коагуляції. Пізніше почалися експерименти зі зварювання тканин видалених органів людини, що стало важливим відкриттям для медицини.

Іван Пулюй

Українець Іван Пулюй ще за 14 років до німця Вільгельма Рентгена сконструював трубку, яка згодом стала прообразом сучасних рентгенівських апаратів. Він набагато глибше, ніж Рентген, проаналізував природу і механізми виникнення променів, а також на прикладах продемонстрував їх суть. Саме Іван Пулюй першим у світі зробив рентгенівський знімок людського скелета.

Перший рамковий вулик винайдено в Україні у 1814 р. Петром Прокоповичем. Україна в останні роки впевнено зберігає місце в трійці світових лідерів з виробництва меду. Випереджаючи країни Європи за обсягами виробництва меду в кілька разів, Україна є одночасно першою в світі з виробництва меду на душу населення (1,5 кг).

Перша гасова лампа винайдена у м. Львові працівниками аптеки «Під золотою зіркою» Ігнатієм Лукасевичем та Яном Зехом у 1853 р. Того ж року у львівському шпиталі була проведена перша хірургічна операція при освітленні гасовою лампою. Згодом гасова лампа була представлена на міжнародній виставці в Мюнхені, винахід був відзначений там спеціальною грамотою.

Сергій Корольов

Уродженеця Житомира Сергія Корольова вважають конструктором радянської ракетно-космічної техніки і засновником космонавтики. Саме під його керівництвом було запущено першу міжконтинентальну балістичну ракету, а в 1957 році Корольов запустив на навколоземну орбіту перший в історії штучний супутник Землі. Він також курував перший політ людини в космос та вихід людини в космос.

Микола Амосов

Людина-легенда та визнаний геній медицини Микола Амосов. Цей хірург першим здійснив протезування мітрального клапана серця. Також він перший у світі ввів у вживання протезування клапанів серця, що мають антитромботичні властивості.

Також Амосов відомий як розробник власної системи зміцнення здоров’я. Його книга "Роздуми про здоров’я" була видана 7-мільйонним тиражем!

Навігатор для незрячих
14 -річний школяр з Одеси Борис Чубин створив унікальний навігаційний комп'ютер для сліпих людей. Зі своїм винаходом юний талант переміг на престижному конкурсі в Україні. Винахід — це, по суті, наручний годинник з GPS-навігатором, тільки такий навігатор не показує маршрут, а розповідає.

Аналіз крові без… крові
Прилад "Біопромінь"
Неймовірно великий вплив українці мали на медицину протягом усієї історії. Саме завдяки нашим співвітчизникам світ знає про гіпсову пов’язку та вакцину проти чуми і холери. Але на цьому досягнення українців не зупинилися. У сучасній медицині українці продовжують робити неймовірно важливі відкриття.
Так науковець з Харкова Анатолій Малихін винайшов спосіб взяти аналіз крові без самої крові. Прилад "Біопромінь" видає за один раз понад 130 показників стану здоров'я. До того ж прилад дозволяє отримати результат практично миттєво. Лікар приєднує пацієнту п'ять датчиків і вводить в комп'ютер його персональні дані. І цього достатньо, щоб за кілька секунд на екрані з'явився діагноз!
Винахід доволі дорогий, тож в українських клініках він рідкість… Зате у світі його активно використовують. Наприклад, медики в Китаї, Саудівській Аравії, Німеччині, Єгипті та Мексиці мають можливість щодня використовувати чудовий винахід.

Диво хірургії
Шов-блискавка незамінний в аваріях та глобальних катастрофах
І ще один медичний винахід. Адже що може бути цінніше, ніж людське життя? Науковець з Полтави Віталій Запека винайшов шов-блискавку. Пластикова блискавка допомагає уникнути швів, шрамів, перев’язок.
Як це працює? Блискавку клеять до тіла за допомогою перфорованої плівки. Шкіра при цьому без проблем дихає. Цікаво, що накласти такий шов зовсім легко. Навіть сам постраждалий може з цим впоратися! Тож винахід ідеально підходить для ДТП, глобальних катастроф, терактів, військових дій.

Цікаво, що пізніше лікар може просто відкрити застібку, провести необхідне хірургічне втручання і закрити рану назад.

Рідкий скальпель
Медики з різних галузей у захопленні від рідкого скальпелю
І ще один медичний винахід. Рідкий струменевий скальпель – справжній прорив у лікуванні! Його створили не так давно, у 2014 році. Авторами розробки є група вчених з Харківського аерокосмічного інституту та Національного авіаційного університету (Київ).
У чому суть інновації? Використовується високий тиск, це дозволяє видалити нем'язову тканину практично без пошкоджень судинної системи, а отже – без втрат крові. З таким приладом операції на печінці та шлунку проходять значно легше. Також скальпель незамінний під час онкологічних операцій з видалення пухлин. Медики застосовують його при лікуванні абсцесів. Також користується успіхом у гінекологів та урологів.
Прилад працює без електроживлення і легко транспортується, його можна використовувати багато разів.


Інтерактивний стіл
Ресторанний бізнес передбачає дуже багато ризиків: близько 70% закладів закриваються в перший рік існування. У той же час, цей бізнес - один з найбільш консервативних у світі. Інновації поступово проникають в нього, але модель роботи з клієнтами - зайняв столик, зробив замовлення, поїв і розплатився - не змінювалася вже більше сотні років. Український підприємець і винахідник Дмитро Костик, засновник Kodisoft і ряду інших проектів, вирішив з цим не миритися і створив ресторан майбутнього. У 2011 році він запустив проект Interactive Restaurant Technology, який став резидентом програми Microsoft BizSpark, в рамках спецпроекту "Стартап-гараж".

На сьогодні за технологіями IRT у світі працює три ресторани - на Кіпрі, в Дубаї та Абу-Дабі. І вже будується кілька нових - в Європі, Північній Америці та Азії. Що в них особливого? Тут відвідувачі сидять за великими інтерактивними столами, роблять з їх допомогою замовлення, здійснюють покупки онлайн і спілкуються з іншими відвідувачами. наш стіл може розпізнавати форму об'єкта, "розуміти", що на стіл поклали телефон або виделку, розпізнавати обличчя людини, визначати стать і т.д.  Навіть сам інтер'єр ресторану може змінюватися, адже на сенсорні панелі можна вивести будь-яке зображення. Причому панелі ці збирають на виробничій лінії в Києві.


Марина В’язовська

Нещодавно світ вразила ще одна молода українська вчена: Марина В’язовська розв'язала одну з найскладніших математичних задач сучасності, над якою науковці ламали голову уже кілька століть.

Досягнення українки має велике значення для корекції помилок у мобільних телефонах, інтернеті й космічних дослідженнях. Зараз вона живе у Німеччині, бо досягти успіху в Україну, на жаль, дуже складно.



Українці, а саме конструкторське бюро Антонова, розробили літак із найбільшою у світі вантажопідйомністю — Ан-225 «Мрія». Спочатку він проектувався для транспортування космічних кораблів. Наразі «Мрія» виконує комерційні вантажні перевезення.

Нещодавно інтернет підірвало відео звернення 7-річного хлопчика Захара.В одному із матеріалів Британської енциклопедії найбільший літак у світі "Мрія" Ан-225 назвали російським, а не українським. 7-річний Захар Лісковий, який живе з батьками у США, знайшов помилку у Британській енциклопедії  Захар записав емоційне відеозвернення до видавництва з надією, що там виправлять помилку. Відео.
Моя Україно! Ти сильна й багата, 
У тебе мільйони найкращих синів, 
І мова твоя, солов'їна й крилата, 
Ще світу покаже величний мотив. 

Я вірю, Вітчизно, ти станеш на ноги, 
Махнуть золотистим крилом рушники, 
І щастя затмить всі печалі й тривоги 
На вічні роки і прийдешні віки! 

Моя Україно- Волинь і Поділля, 
Донбас, Придніпров'я, Карпати і Крим. 
Тебе не здолало фашистське свавілля, 
Не з'їли поляки, не вбив "Третій Рим"! 

Хай весни твої гомонять калиново, 
Летить крізь туман до майбутнього шлях, 
Хай з вітром бринить від Луганська до Львова, 
Від Ялти до Луцька блакитний твій стяг. 

Моя Україно, народ мій коханий, 
Брати-українці, мої земляки! 
Здоров'я і щастя вам, рідні краяни, 
Добробуту, миру на довгі роки! 

Єднаймося, браття! Хай чиста іскрина 
Запалить любов'ю гарячі серця, 
Й піснями наповниться вся Україна 
Від щастя, якому не буде кінця!
Вчитель .Мабуть кожна людина в дитинстві мріє про далекі мандри, хоче побачити мальовничі краєвиди, казкові палаци та чудернацькі тварини.  Ми захоплюємося природою Швейцарських Альп, Румунських Карпат ,лазурного узбережжя Франції і прагнемо будь-що побувати там. Але ж і наша країна — просто казкова. В Україні знайдеться і пустеля, і гірські каньйони,  засніжені вершини і непрохідні хащі лісу, визначні пам’ятки архітектури  і нерекламовані ніким закинуті історичні пам’ятки. 

Тож запрошуємо в невеличку відео- подорож мальовничою Україною

Дністовський каньйон.
Дністер тече по каньйоноподібній долині, утворюючи багато фантастичних звивів – меандрів. Природа Дністровського каньйону своєрідна та неповторна. На його території близько 100 пам’яток живої і неживої природи світового значення, тут збереглися унікальні еталони відслонень гірських порід.

На Тернопіллі стверджують, що на їхній території – найцікавіші та найкрасивіші краєвиди берегів цієї ріки. Саме це і спонукало область подати Дністровський каньйон одним із номінантів на участь в акції «7 природних чудес України».

Дністер має 386 приток. 

На Дністрі гори підходять так близько до ріки, що утворюють каньйон, руслом якого тече ріка. Типовий вигляд Дністровського каньйону – круті скелясті або заліснені береги, дика і неторкана природа, мальовничі острови. Потоки джерел в деяких місцях зриваються з кручі просто в річку, перетворюючись у живописні водоспади. Окремі частини скель нагадують швейцарський сир, весь у «дірках» від виходів печер і гротів.

Скельні відслонення на Дністрі , так звані «стінки» – пам’ятки природи, подібних до яких у світі практично немає. Тут знаходяться відомі у всьому світі відслонення ,які містять у собі давні скам’янілі рештки флори і фауни, яким близько 500 мільйонів років.

На Дністровських схилах є велика кількість рідкісних рослин, тварин, птахів. Теплий клімат у каньйоні відрізняє цю місцевість від інших територій Західної України. Стіни каньйону затримують сонячне тепло, через що влітку дощів тут майже не буває, а навесні зелень розцвітає на 2-3 тижні швидше, ніж в інших частинах області.

На відтинку близько 250 км можна зустріти понад десяток карстових печер і гротів, які знаходяться у вапняках. Їх химерний вигляд з рівня річкового плеса вражає. А невеликі водоспади – “дівочі сльози”, що збігають по зарослих густими мохами скелях, які зустрічаються по всьому маршруту, являють собою унікальне видовище.

Мальовничий ландшафт гірського типу, чарівні ліси, річка, водоспади, печери, химерні скелі, пташине різноголосся роблять Дністровський каньйон справді райським куточком природи
ОЛЕШКІВСЬКА ПУСТЕЛЯ. Одна з найбільших пустель Європи знаходиться саме в Україні.Олешківські піски складаються із безмежних барханів (тутешні мешканці називають їх «кучугурами») висотою близько 5 м з негустою рослинністю. Знаходяться ці піски у Цюрупінському районі (стара назва Цюрупінська – Олешки), за 30 км на схід від м. Херсон. Дніпровські піски існували здавна, але Олешківська пустеля у нинішньому своєму вигляді з’явилася порівняно нещодавно: через випасання величезних отар овець у ХІХ ст., які знищили траву, звільнилися піски, а вітрова ерозія дала їм можливість розширюватися.
Олешківські піски за температурним режимом та кількістю опадів можна швидше віднести до напівпустель. Влітку пісок нагрівається до 70 градусів. Трапляються тут піщані бурі.
В пустелі на глибині 300-400 м існує прісне підземне озеро з дуже смачною водою. Проте науковці дослідили, що масштабно добувати звідси воду не можна, оскільки рівень води знизиться, і ліси, які насаджені довкола пустелі, не зможуть стримувати піски. До найближчого населеного пункту – близько 7 км.
Раніше в Олешківських пісках знаходився військовий полігон, на якому відпрацьовували бомбування льотчики з країн Варшавського договору. У зв’язку з цим було обмежено наукове дослідження регіону. І зараз у пісках знаходиться значна кількість снарядів, що не розірвалися.

Оптимістична печера

Це найдовша у світі гіпсова печера. Розташована вона поблизу села Королівка на Тернопільщині.Утворилася оптимістична печера внаслідок розчинення підземними водами гіпсів неогенового віку чотирнадцять мільйонів років тому.

Найбільшим скарбом печери вважаються вторинні мінеральні утворення, які протягом десятків тисяч років росли тут у підземних порожнинах. Це, насамперед гіпсові кристали різноманітної форми та кольору.Крім того, вражає печера і своїми сніговими кучугурами -  скупченнями на дні ходів печери прозорих голчастих кристаликів гіпсу. Туристи прозвали їх "печерним снігом".

Тут, у найбільш низьких ділянках лабіринту печери можна натрапити на підземні озера, які нагадують дзеркала з води.Цікаво, що температура повітря в Оптимістичній печері протягом року постійна і коливається від 9,5 – 10,5 градусів і не залежить від температури повітря на поверхні.Печера вражає своєю красою та унікальністю і приваблює з кожним роком все більше туристів.Оптимістична печера вважається найдовшою у світі гіпсовою печерою

Озеро Світязь

Найбільше та найглибше озеро природного походження в Україні знаходиться недалеко від селища Шацьк на Волині.Воно вважається найбільшим озером у групі Шацьких озер. Живиться воно підземними водами та артезіанськими джерелами.Крім того, вода у ньому настільки прозора, що у сонячну погоду можна побачити кількаметрове дно озера.  Серед особливостей озера, слід виділити його дивовижні властивості. Вода озера має цілющі властивості, адже у своєму складі вона має срібло, йод і гліцерин.Багато дівчат і жінок мріють скупатися у водах Світязя, адже шкіра після таких купань стає відчутно еластичною.Озеро Світязь вважається найбільшим та найглибшим озером природного походження в Україні

Карпати — гірський край на Західній Україні, де розташовані відмінні гірськолижні курорти. Один з найвідоміших — Буковель, що отримав свою назву від однойменної гори, біля підніжжя якої він знаходиться. Кругом обступили Буковель Карпатські гори. Вони захищають курорт від вітрів, тому клімат у Буковелі м’який і рівний, а порівняльна віддаленість від міської цивілізації гарантує первозданну природу і насолоду чистим гірським повітрям. 
Учитель. Ми українцями йдемо у світ і раді з того, що маємо свою державу,

мову, свій Майдан., своїх героїв неоголошеної війни. Нас підтримує слово Грушевського, ми вслухаємося у заповіти Кобзаря, ми маємо ніжну душу Лесі і мужність Франка, талановитість Марусі Чурай і хоробрість Хмельницького.

Ми почали писати свою історію. Які барви переважатимуть на скрижалях цієї історії? Куди буде спрямована енергія нації?Якими відкриттями здивуємо і змінимо світ? Яку державу ми збудуємо?
Ми юний цвіт нової України,

У наші очі дивиться народ,

Верстати шлях нам суджено єдиний:

Під кольорами сонця й небосині -

Сягнуть в житті небачених висот.

Ми - українці вдачею і словом:

Нам до лиця і щирість, і любов.

Усім співала ненька колискову

І купіль готувала любисткову,

Щоб добра творцем кожен в світ ішов.

Не довелось нам падать на коліна

Під знависнілих яничарів крик.

Сьогодні час великого прозріння:

Шукаймо в праці й злагоді спасіння –

І нас Господь благословить на вік.

Класний  керівник:  Європа  –  це  досвід  багатьох  віків,  могутніх  пластів 

Україна – це Європа, і в Європі є місце для України та її громадян!  

Тож бережімо честь і культуру нашої Батьківщини,  несімо з честю любов до своєї країни – України, щоб кожен із нас з гордістю говорив: 

  «Я – українець»,   

  «Я люблю мою країну – Україну!»,  

  «Я – європеєць», 

і наші нащадки гордились своєю європейською державою! 

