План – конспект уроку:

Тема:Тихий океан: клімат, властивості  водних мас. Органічний світ.

Мета: поглибити знання учнів про особливості природи океану, кліматичні пояси і типи клімату, течії, органічний світ і закономірності його поширення, багатства Тихого океану, продовжити формування навичок роботи з картами, розвивати критичне та логічне мислення, посилювати інтерес до географічних знань.

Обладнання уроку: карта океанів, слайди — ілюстрації природи Тихого океану (мультимедійна дошка), атласи, картини природи океану, підручники
Тип уроку: комбінований
Опорні поняття: течії, кліматичні пояси, органічний світ і особливості його поширення.

Географічна номенклатура: течії: Північна та Південна Пасатна, Куросіо, течія Західних Вітрів, Каліфорнійська, Перуанська.

Хід уроку

I. Організаційний момент

II. Актуалізація опорних знань та вмінь учнів

Різнорівневі завдання
1.Тести  (додаток 1)

2. Географічний диктант (додаток 2) 

3. Картографічна помилка(додаток3)

III. Мотивація навчальної та пізнавальної діяльності учнів
Сьогодні ми станемо дослідниками Тихого океану, як колись Фернан Магеллан, Степан Макаров, Міклухо- Маклай. Працювати ми будемо в групах, що дасть вам змогу не тільки вивчити тему, але й розвинути вміння презентувати свою роботу. А ще ми продовжимо заповнювати  «Рекорди Тихого океану».
IV. Вивчення нового матеріалу

Робота в групах: кожна група вивчає відповідний матеріал і презентує його. Підручник сторінка 270-272,інформаційні  картки, підготовлені вчителем.
1.Клімат. Властивості вод -1 група  
Тихий океан розташований майже в усіх кліматичних поясах. Велика його частина лежить в екваторіальному, субекваторіальному і тропічному поясах. Температура повітря над цими акваторіями протягом року становить +16°...+24 °С. На півночі океану взимку вона опускається нижче за 0 °С, біля берегів Антарктиди низька температура характерна й для літніх місяців. Максимальна кількість опадів (близько 3000 мм) випадає в західній частині екваторіального поясу, мінімальна—- у східних районах між екватором і південним тропіком (близько 100 мм). У тропічних широтах над океаном панують пасати. У помірних широтах над океаном переважають західні вітри, а біля берегів Євразії — мусони. Над океаном часто дмуть сильні вітри — шторми і тропічні циклони — тайфуни. Особливо сильні вітри спостерігаються в південних помірних широтах, максимальна висота хвиль близько 25 м .Тропічні урагани спустошують береги островів Океанії, завдають шкоди східній частині Австралії.У Північній півкулі  між  40°  і  60°  пд.  ш.  сильні  вітри  нерідко  переходять в  урагани,  які  іноді  захоплюють  береги  Філіппінських  і  Японських островів,  досягають  території  Корейського  півострова,  Китаю  і  навіть російського Примор’я. температура води поблизу екватора коливається від  +250 С до +29 0С,     тоді як біля берегів Антарктиди -10 С. Проте середня річна температура води в океані становить +19, 1 0 С, що температурним рекордом серед всіх океанів. 
Солоність вод: 340/ 00 на екваторі, 35-360/ 00 у тропічних широтах, 33-340/ 00 у помірних широтах, 32 0/ 00- в антарктичних широтах

2.1.Океанічні течії північної частини океану- 2 група
Поверхневі течії в океанах обумовлені постійними вітрами. У Тихому океані вони утворюють два великих замкнутих кола руху (циркуляції) води.

У Північній півкулі північно-східний пасат зумовлює теплу Північну Пасатну течію. Вона перетинає океан від берегів Центральної Америки до Філіппінських островів. Там течія розгалужується на два потоки. Один повертає на південь до екватора й утворює Міжпасатну протитечію, яка прямує із заходу на схід. Другий потік повертає на північ і дає початок потужній теплій течії Куросіо. Протікаючи вздовж Японських островів, вона помітно отеплює їх клімат. Північніше Куросіо змінюється теплою Північнотихоокеанською течією. Під дією західних вітрів і відхиляючої сили обертання Землі вона відхиляється на схід. Біля берегів Північної Америки ця течія знову відхиляється на північ і утворює теплу Аляскинську течію. Притік у північно-східну частину Тихого океану теплих вод викликає відтік звідти холодних вод. Вони утворюють холодну Каліфорнійську течію, яка прямує на південний схід і зустрічається з теплою Північною Пасатною. Так замикається північне коло поверхневих вод Тихого океану. 

Серед течій північної частини океану знаходиться найшвидша з течій — Наквато Рапідс, яка несе свої води біля берегів канадської провінції Британська Колумбія в Тихому океані. Її швидкість 29,6 км на  годину.

2.2. Океанічні течії південної частини океану- 3 група.
Пасати Південної півкулі у свою чергу формують Південну Пасатну течію, яка перетинає океан із сходу на захід і так само розгалужується на два потоки. Той, що повертає на північ, разом з Північною Пасатною течією формує Міжпасатну протитечію. Другий потік утворює теплу Східноавстралійську течію. Вона вливається в потужну холоднутечію Західних Вітрів, яка перетинає океан з заходу на схід. Біля берегів Південної Америки від неї відгалужується і прямує на північ холодна Перуанська течія. Її води, діставшись екватора, вливаються в Південну Пасатну течію і замикають південне коло поверхневих вод Тихого океану. 

Течія Західних Вітрів — найпотужніша у Світовому океані. Щороку вона переносить води в 200 разів більше, ніж усі річки земної кулі. Це єдина течія, що огинає всю нашу планету. Довжина її становить близько 30 000 км, ширина — приблизно 1000 км., швидкість 0,4-0,9 км/год. У багатьох місцях цей потужний потік охоплює всю товщу вод. Утворення такої течії пояснюється тим, що материки не перешкоджають її рухові. З цієї самої причини вітри, які породжують течію, набувають незвичайної сили, особливо південніше від 40-ї паралелі. Тому ці широти Світового океану ще називають "ревучими сороковими ".саме від цієї течії відгалужуються холодні Бенгальська, Західноавстралійська і Перуанська течії. Температура води в ній істотно змінюється з півночі на південь від +12-15 С до +1 - +20 С.
Один раз у 7-14 років до західного узбережжя Південної Америки підходить тепла течія, яка дістала назву Ель-Ніньойо (з іспанської - немовля), оскільки вона зявляється напередодні католицького різдва.цей потужний , теплий потік виникає, коли бракує панівних південно-східних пасатів.
Нещодавно в Тихому океані 400 км від японського острова Оґасавара виявлено невідому течію, вода якої циркулює по колу діаметром близько 100 км і утворює вир, що зароджується на глибині 500 метрів. Кожні сто днів течія змінює свій напрямок на протилежний, а швидкість її вдесятеро більша за швидкість усіх відомих океанічних течій. Учені пояснити цей незвичайний феномен поки що не можуть.

Висновки 

· Океан лежить в усіх кліматичних поясах, крім арктичного.
· На клімат Тихого океану і прилеглих територій великий вплив мають пасати і західні вітри.
· Влітку з океану на сушу дмуть змінні вітри - мусони, що мають вплив на клімат південно-східних берегів Євразії. Максимальна кількість опадів на території океану випадає в західній частині екваторіального поясу (до 3000 мм), а мінімальна - в східній (близько 100 мм). 
3.Органічний світ. 
Розповідь вчителя з переглядом відеофільму.
Флора і фауна Тихого океану неймовірно багата і різноманітна. Органічний світ Тихого океану характеризується надзвичайним багатством і різноманіттям видового складу. Лише в його поверхневому шарі виявлено понад тисячу видів мікроорганізмів, що входять до складу планктону. Одним з найбагатших за видовим складом організмів є розташоване у помірному поясі Японське море. 

Виділяються багатством форм життя коралові рифи тропічних і екваторіальних широт. Найбільшою кораловою будівлею є Великий Бар'єрний риф біля східного узбережжя Австралії, де живуть тропічні види риб, червів, морських їжаків, морських зірок, кальмарів, восьминогів. 

У північній частині океану поширені лососеві риби – лосось, кета, горбуша. У центральній частині багато тунця і оселедця. Біля західного узбережжя – анчоусів. 

Тихоокеанське узбережжя Південної Америки подекуди вкрите численними колоніями птахів (бакланів, пеліканів, пінгвінів). 

В океані водяться також ссавці: кити, дельфіни, морські котики, морські бобри (трапляються лише в Тихому океані). Ще однією особливістю Тихого океану є наявність тварин-гігантів. Наприклад, молюск тридакна, камчатський краб, китова акула, синій кит.У тропічних широтах мілководної зони океану характерний повсюдний і різноманітний розвиток коралових рифів, біля самого берега - мангрових чагарників.
4.Багатства океану (випереджуюче завдання)
Орієнтовний виступ учня.

Тихий океан надзвичайно багатий на природні ресурси: біологічні, мінеральні, енергетичні.

Біологічні ресурси – це риба, молюски, ссавці і водорості, які є чудовими продуктами харчування. На Тихий океан припадає половина світового вилову риби. Там щорічно виловлюють мільйони тонн тріски, хека, минтая, оселедця, камбали, палтуса, анчоуса, тунця. Серед молюсків промислове значення мають устриці, мідії, морські гребінці, кальмари, восьминоги. Із ракоподібних добувають креветок, крабів, омарів, лангустів. Цінними промисловими тваринами є кити. Їх м’ясо вживають в їжу. Жир і китовий вус використовують виготовлення ліків. Промисел ластоногих ведеться задля їх красивого хутра, кликів, м’яса та жиру. Яйця і м’ясо морських черепах їстівні, а з рогового панцира роблять різноманітні вироби. Через надмірний вилов кити, ластоногі і черепахи потребують охорони. Тому їх промисел нині заборонений або обмежений. Не менш важливі і водорості. Найбільшим попитом користується – ламінарія, відома як морська капуста. В Японії її вирощують на спеціальних морських фермах, з неї готують більш як 300 страв. З водоростей виготовляють медичні препарати, використовують як корми і добрива в сільському господарстві. 

Тихий океан – це скарбниця мінеральних ресурсів. Його дно встелене залізними і мангановими рудами (залізоманганові конкреції – мінеральні утворення округлої форми), фосфоритами. Їх запаси перевищують запаси на суходолі. З шельфу за допомогою підводних шахт і бурових платформ видобувають нафту, природний газ, кам’яне вугілля, золото, олово та інші корисні копалини.

В океанічних водах криються величезні енергетичні ресурси. За допомогою припливів і відпливів, течій та хвиль виробляють електроенергію. В Японії, наприклад, сотні буйків і маяків працюють на електроенергії, одержаній від морських хвиль. А поблизу Гавайських островів працює невелика електростанція, що використовує різницю температур теплої води на поверхні океану і холодної на глибині. Проте енергетичні ресурси океану людина поки що використовує мало.

Робота в зошиті .Складання схеми: Природні ресурси Тихого океану.
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5.Проблема забруднення вод океану (розповідь з елементами бесіди)
Століттями люди використовують океан для своїх потреб. Внаслідок плавання суден, лову риби, видобування корисних копалин та іншої діяльності в океан потрапляє велика кількість шкідливих речовин. Як наслідок – забруднення океанічних вод, що завдає шкоди їх мешканцям.

Джерелами забруднення морської води є річки. Впадаючи в моря та океан, вони несуть не тільки прісну воду, а й добрива, змиті з полів, стоки підприємств і населених пунктів. Забруднення надходить і через атмосферу у вигляді пилу та кіптяви. Крім того, в океан потрапляє і величезна кількість сміття – пластикових пляшок, поліетиленових пакетів та ін. Поблизу узбереж нагромадилися затонулі кораблі. Тому океан називають світовим звалищем.

Дуже небезпечним є забруднення води внаслідок випробувань ядерної зброї, захоронення радіоактивних відходів, отруйних хімічних речовин, а також нафтою. Найбільш забрудненими районами Тихого океану є прибережні води Японії (Японське море) і США (Каліфорнійська затока).Збільшився рівень забруднення океану в результаті аварії на атомній електростанції «Фукусімо» Японія в 2012 році Забруднені, шкідливі для людини і тварин води течіями розносяться по всьому океану.

Сотні років найбільший океан Землі справлявся із забрудненням. Проте протягом ХХ ст. шкідливих речовин, що потрапили в нього, стало так багато, що природа океану вже не може справитися з їх переробкою. 

V. Закріплення вивченого.

Практична робота № 12 (продовження).
VІ. Підсумок уроку
Метод «Мікрофон» : я запам'ятав, що …
 VIІ. Домашнє завдання
Опрацювати текст §59, ст. 270-272.
Творче завдання: підготувати інформацію про походження назви Атлантичного океану.

Додаток 1
Тести 

Варіант І
1.   У Світовому океані виділяють такі частини, як: 
а) моря;     б) річки;               в) озера.

2.Найбільший за площею серед океанів:
а) Тихий;          б) Індійський;         в) Північний Льодовитий.
3.Червоне море належить океану:
а) Тихому;        б) Індійському;       в) Атлантичному.
4.   Найглибша западина Світового океану:
а) Маріанська;  б) Курильська;        в) Філіппінська.
5.   Материк, береги якого не омиває Атлантичний океан:
а) Антарктиду  б) Австралію  в) Африку
6.   Наймогутніша течія Світового океану:
а) Гольфстрім;  б) Антарктична;     в) Північна Пасатна.
7. Тихий океан межує з атлантичним через протоку:
а) Берінгову  б) Мозамбіцьку  в) Дрейка 
8. В Тихому океані нараховується наступна кількість морів:

А) 16  б) 22  в) 25

9. Найглибшим місцем в Тихому океані є:
А) філіппінський жолоб  б) Маріанський жолоб  в)Алеутський жолоб
10. Найбільшим морем Тихого океану є:

А) Коралове  б) Філіппінське  в) Берингове

Додаток 2

Географічний диктант по темі : «Тихий океан»

1.Світовим океаном називають….

2. Із всіх океанів найбільшим є ..

3. Першим з європейців досягнув Тихого океану…

4. Тихий океан розташований у ….

5. Найглибша западина Тихого океану…

6. Тихий океан багатий на такі ресурси..

7. Берегова лінія Тихого океану….. розчленована.

8. Площа Тихого океану становить…

9. Геологічна будова океану складна, океан пролягає в межах…. літосферної плити.

10. Для Тихого океану характерні надзвичайно активні … явища та …

11. Рельєф дна Тихого океану утворений….

Додаток 3
Помилка картографа
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Природні ресурси Тихого океану





Біологічні 





Мінеральні 





Енергетичні 





Протока Берінгова





Філіппінське море





Море Фіджі





Охотське море





Коралове море








